



上下齐心 再鼓干劲 全力冲刺 坚决打赢创城攻坚战

加强市中心广场和各集贸市场环境卫生整治

市国资系统全力冲刺迎创城“大考”

本报讯(记者徐莹波 通讯员蔡召雄)日前,市国资系统创建全国文明城市决胜冲刺大会召开。会议传达了全市创建全国文明城市决胜冲刺大会精神,对创城工作再部署、再推进、再落实,动员国资系统上下攻坚克难,全力冲刺,决战决胜创城“大考”。

前段时间的提升改造,各点位的硬件设施有了很大改善,但在软件方面还存在一些问题。针对这一情况,会议指出,国资委机关和各企业要针对责任区域存在问题找原因、抓落实,要发扬连续作战的工作作风,克服麻痹松懈心理,组织力量精准攻坚,抓早抓小,抓实抓细,抓出成效。各

集贸市场和中心广场仍存在乱扔垃圾、垃圾清运不及时、水沟清理不及时等问题,相关企业要加大集贸市场、中心广场公共环境卫生整治,对创建点位进行环境卫生清洁全覆盖,特别是对卫生死角要尽快清理。要继续提升创城宣传氛围,不断探索立体化、网络化、便民化等宣传手段,

形成全员上阵、全民参与、全域协作的创城氛围。

市国资委党委主要负责人表示,各责任企业要建立整改清单,明确整改措施、责任人和整改时限,不折不扣抓好整改。该委将参照《桂林市创建全国文明城市工作问责办法》进一步加大对各企业创城工作的督查落实力度,如果因措施不力、推诿扯皮、行动迟缓而影响了创建工作的,将严肃追究问责。

创城为民 创城靠民 创城惠民

市“两违”办启动 訾洲公园南片环境整治

本报讯(记者刘倩)日前,为了有效促进创城攻坚,攻克市容顽疾,市清理整治违法占地违法建设联席会议办公室(简称市“两违”办)在訾洲南端靠近下关村区域启动訾洲公园环境整治。

根据市领导在訾洲公园组织召开现场办公会议精神,6月18日,市“两违”办拟写的《訾洲公园环境综合整治工作方案》通过市人民政府审议。市“两违”办统筹协调七星区政府、市城管委、市林业和园林局、市旅游发展总公司等有关部门,拉开訾洲公园南片区域环境整治的序幕。

此次整治工作将对訾洲公园南侧原拆迁留下的体量1万立方米左右的工程建筑垃圾、有机物残渣、废弃物、腐植土等开展整治、清理工作,并对洲尾的生态环境进行修复,彻底改善訾洲公园南片区脏、乱、差的环境现状,为创城工作添砖加瓦。

市城市照明管理处 开展进社区访民情 志愿服务活动

本报讯(记者徐莹波 通讯员王名友)为助力我市创建全国文明城市,日前,桂林市城市照明管理处第一维修养护所党支部组织志愿者来到叠彩区金河社区,开展新时代文明实践——创建全国文明城市“进社区访民情”主题志愿服务活动。

在活动中,城市照明管理处志愿者与社区工作人员一起来到叠彩区北彩道、北和路等地开展环境卫生清洁,重点清扫卫生死角和清运陈年垃圾,确保道路干净整洁。同时,志愿者们还向社区居民宣传桂林创城知识和意义,提高大家对创城的知晓率和参与度,引导大家自觉参与到创城行动中。城市照明管理处第一维修养护所相关负责人表示,除了进社区开展创城志愿服务外,该所还将继续做好辖区内路灯的管理维护工作,亮化城市景观,美化城市环境,为我市创城作出贡献。

灵川: 社区志愿服务队 清洁辖区助创城

本报讯(记者陈静 通讯员吕国慧 钱楠)连日来,灵川县灵川镇城西社区新时代文明实践志愿服务队开展以“为创城助力,展志愿风采”为主题的新时代文明实践志愿服务活动。

志愿者们带上抹布、水桶、铲刀等工具,对辖区内的楼道、墙面、公共设施等乱张贴的小广告进行清理。面对形形色色的小广告,志愿者们用喷壶浸湿张贴的小广告,然后用铲子进行清理,不给它们留下一丝“生存”空间。

志愿者们还对化肥厂一区进行了清扫,对小区内陈年垃圾进行集中清理。大家顶着烈日,个个干得热火朝天,以实际行动带动小区居民的热情。有不少居民主动加入到服务队中一起清扫小区。经过大家的努力,小区面貌焕然一新。

**培育和践行
社会主义核心价值观**

**富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善**



点赞台

叠彩交警: 进社区联动 老党员为创城助力

本报讯(记者陈静 通讯员陈凯雄)当下,我市创城工作已进入关键时期,为打好这场攻坚战,近日,叠彩交警大队走进叠彩社区,面向社区老党员们宣讲创城期间交通安全知识,动员老党员退休不退色,继续发挥党员先锋模范作用,以点带面示范引领遵守交规的良好社会风尚,为创城工作添砖加瓦。

“这个红色标识表示非机动车通行。”在活动现场,交警结合路面新设置的标识标线向老党员们讲解了一些交通出行的安全知识,特别是如何正确、安全地通过像观音阁路口这样交通情况较为复杂的路口。

随后,老党员们还向交警提出一些对交管工作的疑问和建议,交警耐心地一一解答。针对老党员反映社区内部小巷内停放有“僵尸车辆”,妨碍出行,交警表示目前正在全力配合社区清查“僵尸车辆”,也欢迎他们及时向交警部门反映情况。

“希望在场的老党员们个个都能当好创城‘示范员’。”在采访中,叠彩交警大队相关负责人介绍,社区里的老党员经验足、威望高,交警部门将充分发挥老党员的优势,传递创城好声音,弘扬社会正能量。



訾洲公园开展志愿服务活动

▲为助力我市创建全国文明城市,8月1日上午,訾洲公园管理处组织员工志愿者来到叠彩区城北社区开展志愿服务活动。志愿者们对社区里各绿化带和卫生死角的垃圾进行了全面清理,还发挥专业优势,用高空作业车对遮挡路灯的部分树木修剪树枝,确保路灯在夜间正常照明。图为志愿者们在清理绿化带的垃圾。

记者徐莹波 摄

热心村民为创城一线 送去清凉甜品

本报讯(记者陈静 通讯员魏艳玲 文/摄)“天气热,你们辛苦了,我煮了一些银耳莲子羹给大家尝尝。”看到工作人员顶着烈日坚守在创城一线的工作岗位上,近日,穿山街道和穿山村相关负责人与志愿者将热心村民煮的爱心甜品送到了辖区各创城点位上,也给文明宣传员和保洁员送上慰问,感谢他们在高温环境下不辞劳苦工作,提醒他们注意做好防暑降温措施,确保安全作业。

保洁专班的毛师傅说:“搞卫生工作很辛苦,但看到村庄环境在自己和同事们的努力下变得干净整洁,我们工作的劲头就更足了。能为自己的城市出份力,我也觉得很自豪。”

“谢谢奋斗在创城一线的城市‘美容师’们,我们自己也要为创城助力,共同守护村里整洁的卫生环境。”一位村民说。



▲志愿者将村民煮的爱心甜品,送到了辖区各创城点位的工作人员手里。



▲“感谢创城让我们的城市更美好!”7月31日,桂林机床电器股份有限公司向象山区平山街道办事处“柘木镇政府点位”创城工作人员捐赠了100箱矿泉水和100箱清凉饮料,感谢他们为创城攻坚所作出的积极贡献;同时,以企业的身份积极参与创城柘木镇点位工作,支持桂林创建全国文明城市。

记者刘倩 通讯员李淑敏 摄

市城管部门多措并举整顿共享单车停放乱象

□本报记者刘倩 通讯员戴端辉

非机动车辆乱停乱放特别是共享单车违停乱象,是桂林市创建全国文明城市攻坚中的一项难点。自今年5月12日桂林市掀起开展创城百日攻坚战以来,市城管支队立即部署、迅速行动,主动联合象山、七星、秀峰、叠彩、雁山和临桂六城区城管大队先后组织对非机动车辆(共享单车)违停乱象专项整治行动18次,共依法暂扣违停共享单车等非机动车辆16000余辆。同时,市城管委还组织市公安交警部门、市城管支队和城市管理信息中心多次约谈哈啰、美团、街兔和永安4家共享单车企业,要求各企业遵守法规运营,科学限量投放,规范划线停放,及时调度运维,确保不影响市容市貌、不扰民,严禁出现恶性竞争、任性投放等违法违规行为。

然而,记者看到,如今在城市绿化带上,居民生活小区、城乡结合部的道路边,仍然有大量被骑行者乱丢弃的共享单车。城市主次干道、核心商业街区、广场车站景区等公共场所仍然可以见到共享单车车外扎堆违停的乱象。共享单车违停不仅侵占盲道和消防通道,而且影响市容秩序,已成为创城百日攻坚的市容顽疾。

对此,根据7月29日桂林市创城冲刺大会精神和市城管委关于强化共享单车日常管控的部署要求,7月30日,市城管部门随即集中约谈哈啰、美团和街兔3家共享单车运营企业相关负责人,要求共享单车企业在创城期间必须限定共享单车投放量,严格管控,规范运维,确保停放秩序,维护良好市容市貌,责令共享单车企业写出承诺书,对违反承诺的共享单车企业将取消其桂林投放的资格。明确从7月30日至8月7日利用一周时间企业开展自查自纠,彻底整改市城管部门提出的线外扎堆违停乱象问题,从8

月7日开始,哈啰投放总量为5000辆,美团投放总量为1000辆,街兔投放总量为500辆,对多余投放的车辆一律入库存放,决不可超量投放。一经发现,市城管部门将组织力量全面清理入库。

按照市城管部门约谈要求,各共享单车企业立即承诺,公司将严格依据市城管执法部门明确的数量投放,对存在问题立行立改,绝不反弹。各公司从7月30日开始至8月7日,利用一周的时间积极整改街面共享单车违停乱象问题,加班加点对骑行者使用者丢弃在绿化带、道路边和居民小区内共享单车进行全方位清理入库,自觉维护共享单车停放秩序。同时,各公司从8月7日开始,严格按照约谈要求执行,限定共享单车日投放量,街面只保持适量的共享单车运营,其余车辆一律入库存放,决不超量投放。在投放量减少的前提下,各公司为确保运维规范,按照约谈要求,运维人员只增不减,同时主动配合桂林城管部门对共享单车和非机动车违停行为开展文明劝导,街面运维人员穿马甲戴上“文明劝导员”红袖套参与创城志愿服务,努力尽一份社会责任。

市城管委负责人表示,市城管部门将在政府层面推动建立共享单车依法准入、严格管理、公平竞争、淘汰退出的日常管理制度,明确主管部门,厘清各职能部门的监管职责,消除管控盲点,从源头治理共享单车乱象;其次是督促企业层面要建立共享单车科学投放、有序停放和规范运行机制,明确企业的责任和义务,同时加强与非机动车管理部门的协作配合,使两者之间资源共享、责任共担、利益共谋;其次是在社会大众层面广泛宣传教育,增强市民群众的文明意识,自觉维护城市良好的通行秩序。他们将加大巡查整治处罚力度,不定期组织专项清理整治行动,对个别不服从管理、仍我行我素的共享单车企业采取约谈方式警告,责令其退出桂林市场,彻底解决共享单车违停乱象问题,不断优化桂林市的通行秩序,为广大市民营造良好的市容环境。



▲城管队员在清理乱停放的共享单车。

(市城管支队供图)